علوم ثالث متوسط ف2 

الفصل السادس 
س1- أضع دائرة حول رقم الإجابة الصحيحة. 
أ- مبدأ تحول الطاقة الحرارية إلى طاقة حركية هو أحد المبادئ التي يعتمد عليها: 

1- آلة البرق.                       2- المحرك الإنفجاري. 

3- البراد المنزلي.                          4- الهاتف. 

ب- المرحلة التي يتم بها دفع المكبس إلى أسفل بقوة شديدة من المحرك الإنفجاري هي: 

1- التعبئة.                                   2- الضغط. 

3- الإنفجار وتوليد الكهرباء.     4- التفريغ. 

س2- أكمل الفراغات التالية: 

أ- يستخدم غاز الفريون في تعبئة الأنابيب في البراد المنزلي. 

ب- يحتوي جهاز الميكرفون في الهاتف على حبيبات الكربون. 

ج- تستخدم الصواريخ لإطلاق الأقمار الصناعية نحو الفضاء. 

د- بفضل وجود الخلايا الشمسية يستطيع القمر الصناعي الحصول على الطاقة الكهربائية. 

س3- أ- لماذا سميت آلة الإحتراق الداخلي بهذا الإسم؟ 

سميت بآلة الاحتراق الداخلي: لأن مزيجاً من الهواء وبخار البنزين، أو غيره من الوقود، يحترق بداخلها بنسبة معينة مسبباً انفجاراً داخلياً. 

ب- أعط أمثله لبعض وسائل المواصلات الحديثة التي تعتمد على آلة الإحتراق الداخلي. 

السيارات، والناقلات، والقطارات، وأجهزة التسجيل. 

س4- ما المبادئ العلمية التي يقوم عليها عمل آلة الإحتراق الداخلي؟ 

1- مبدأ التفاعل الكيميائي المنتج للحرارة: فاحتراق الوقود تفاعل كيميائي ينتج عنه غازات، وانطلاق كمية كبيرة من الطاقة الحرارية. 

2- مبدأ تحول الطاقة الحرارية إلى طاقة حركية: تتسبب الطاقة الحرارية الناتجة في ازدياد ضغط الغازات. 

3- مبدأ تغيير الحركة المستقيمة إلى حركة دائرية: باستخدام التروس المسننة في أوضاع معينة. 

س5- أ- إشرح بصورة مبسطة كيفية عمل آلة الإحتراق النفاث. 

1- يبدأ المكبس والمروحة بسحب الهواء وضغطه داخل حجرة الاحتراق. 

2- يختلف الهواء الضغوط مع بخار الوقود السائل في حجرة الاحتراق وترتفع درجة حرارته لارتفاع ضغطه، فيحترق الوقود احتراقاً سريعاً، وتنطلق طاقة حرارية. 

3- تتمدد الغازات بسرعة محاولة الاندفاع من فتحه خليفة الآلة لتخرج. 

4- يؤدي هذا الاندفاع إلى دوران التربينات، ثم دوران الآلات والعجلات المتصلة بها. 

ب- ما أهمية وجود النفاثات ( التربينات ) في حركة الطائرات النفاثة؟ 

يعتمد ارتفاع الطائرة إلى أعلى واستمرار حركتها بسرعة ثابتة على أنه لكل فعل ردة فعل مساوية له في المقدار ومتعاكسة معه في الاتجاه، وبناء عليه فإن القوة الشديدة لاندفاع الغازات من الفتحة الخليفة للآلة النفاثة تتسبب بقوة، تدفع جسم الطائرة المرتبط بالمحرك النفاث إلى الأمام، مسببة استمرار حركتها وبتنظيم قوة الاندفاع هذه بواسطة التربينات الغازية يمكن جعل قوة الطائرة إلى الأمام ثابتة نسبياً مما يؤدي إلى حركة الطائرة بسرعة ثابتة. 

س6- أ- أصف بإيجاز تركيب آلة الاستقبال وآلة الإرسال في جهاز الهاتف. 

آلة الاستقبال ( آلة الاستماع ): تتألف من مغناطيس كهربائي وقرص معدني رقيق. 

آلة الإرسال ( الميكروفون ): يتركب من غلاف معدني رقيق، يحتوي على حبيبات الكربون الدقيقة. 

ب- ما المبدأ العلمي الذي يقوم عليه عمل جهاز الهاتف؟ 

اعتمد تصميمها على اكتشاف العلاقة بين تغيير الضغط بين حبيبات الفحم وشدة التيارات الكهربائية فتغير الضغط بين حبيبات الفحم نتيجة الموجات الصوتية يؤدي إلى تغيير مقاومة الحبيبات للتيار الكهربائي، وبالتالي تغيير شدة التيار الكهربائي، مما يؤدي إلى تغير في شدة المجال المغناطيسي المرافق في جهاز الاستقبال. 

ج- أشرح، ببعض التفاصيل عن ما يحدث للكلمات والجمل أثناء المخاطة الهاتفية. 

1- عندما يتحدث المرء في جهاز الاستقبال تتولد عن كلماته موجات صوتية تنفذ من الثقوب لتصدم بالغلاف المعدني الذي يهتز فتهتز نتيجة لذلك حبيبات الفحم الدقيقة. 

2- يتغير الضغط بسبب تغير شدة الموجات الصوتية، وتتغير شدة التيار الكهربائي الموجودة في آلة الاستقبال، فيؤثر ذلك في قدرة المغناطيس على جذب القرص الرقيق، فيهتز تبعاً لتغير شدة التيار الكهربائي. 

3- تهتز طبقة الهواء المجاورة له محدثة موجات صوتية تنفذ من الثقوب إلى أذن السامع. 

س7- ما المبدأ الذي يقوم عليه عمل الهاتف النقال؟ 

تقوم فكرة نظام الهاتف الجوال على تقسيم المناطق التي يغطيها نظام عمله الى خلايا صغيرة، ولهذا جاء اشتقاق اسم الهاتف الخلوي وكل خلية لها مستقبل ومرسل. 

الخلايا المتجاورة  تعطي ترددات مختلفة والخلايا المتباعدة يمكن اعطاؤها نفس التردد. 

س8- لماذا تستخدم أقمار الاتصالات المدار الإستوائي؟ 

لأن هذا النوع من المدارات يكون القمر الصناعي ثابتًا بالنسبة للأرض، وبالتالي فإن القمر الصناعي يظل فوق نقطة معينة فوق سطح الأرض دائمًا. 
ولتوضيح سبب ثبوت القمر بالنسبة للأرض نتذكر أن سرعة القمر الصناعي في المدار الدائري تتناسب عكسيًّا مع ارتفاع المدار عن سطح الأرض فكلما زاد ارتفاع المدار عن سطح الأرض تقل سرعة دورانه حول الأرض حتى نصل إلى ارتفاع 36000كم عن سطح الأرض حيث تكون سرعة دوران القمر الصناعي في المدار مساوية تمامًا لسرعة دوران الأرض حول نفسها، وبالتالي فإن القمر يظل ثابتًا بالنسبة للأرض؛ ويجب ملاحظة أن هذا المدار يقع في المستوى الاستوائي للأرض، وهو المستوى العمودي على محور دوران الأرض. 
س9- أ- ما المبدأ العلمي الأساسي الذي تعتمد عليه فكرة التبريد في البراد المنزلي؟ 

1- التبخر يصحبه برودة. 

2- عندما يضغط البخار إلى حد معين، يمكن أن يتحول إلى سائل، في درجة حرارة أقل من درجة غليانه، ويطلق كمية الحرارة التي اكتسبها عند تبخره. 

3- يمكن للسوائل أن تغلي وتتحول إلى بخار في درجات حرارة أقل من درجات غليانها العادية. وذلك بخفض الضغط فوق سطحها. 

ب- أعط بعض الأمثلة  من الحياة اليومية التي توضح هذا المبدأ. 

لا يختلف عمل مكيف الهواء عن عمل البراد المنزلي من حيث المبدأ. 

س10- اشرح مبدأ إعادة استخدام التردد في الهاتف الجوال. 

اشارات الهاتف النقال قوية بما يكفي فقط لتغطية الخلايا القريبة ولا يمكن لهذه الاشارات ان تقطع مسافات بعيدة. 

وهذا ما يسمح لهواتف كثيرة في مناطق مختلفة  باستخدام نفس التردد في نفس الوقت بدون تداخل. 

